

有趣的亚太裔传统节

作者:倪宇晨 指导老师:王婷婷

五月是美国亚裔和太平洋诸岛裔传统月(简称亚太裔传统月)。1992年国会通过公法指定每年5月为亚太裔传统月,它的



前身是亚太裔传统周,从1979年开始。选择五月份作为亚太裔传统月是因为最早来美的亚洲人

——日本人,在1843年5月移民到美国,也是为了纪念1869年5月10日横贯美国的铁路修成,这个铁路主要是由华人建成,他们在艰苦的条件下完成了炸山、在悬崖上开凿山石之类的艰巨任务。亚太裔传统月的主要目的是感谢亚裔对社会所做的贡献,并增进各族裔之间的相互了解。

今年5月1号,哈维县举办了首届亚太裔传统节。妈妈带我和姐姐去参加了。我们很早就到了,遇到不少认识的人。我们顺着人流,边走边看。没多久就看到一个主会场,于是就待在那里看表演,有韩国击鼓,中国民族舞,日本和印度的舞蹈。每个表演从

服饰到编排都非常具有民族特色。有一个最突出的,令我印象最深的是跆拳道表演!这是因为表演中的对打,跳跃,音乐和叫喊声使它非常酷。

离主会场不远有很多展位,看完跆拳道表演,我们去逛了逛展位。其中我最喜欢的是折纸展位,负责的工作人员是韩裔。他们展出了很漂亮、很复杂的折纸,让我非常吃惊和赞叹。

例如,展台上的一个花瓶是由1000个相同的部件组成的,要花上差不多1周的时间才能做好。在这个展位,你也可以自己制作折纸,他们会帮助你。我在他们的帮助下做了一个简单的折纸,非常开心。

另外,我也特别喜欢另一个展位——中国书法。书法是用毛笔书写汉字。用毛笔

写字和用普通铅笔写字,用法看上去是完全不一样的。在展台,工作人员给了我们每人一个书签,并用毛笔沾着黑色墨汁在书签上写下了我们的中文名字。当我拿到写着我名字的书签时,感觉非常棒,手舞足蹈。

参观快结束时,我们遇到了一位衣着很奇特的阿姨。阿姨的头饰非常华丽,并且像孙悟空一样,有两根翎子。原来她在装扮京剧“状元媒”里的人物柴郡主,是宋朝的一个故事。我很想了解这个故事,所以我要认真学习中文,更多更好的了解中国历史和传统文化!

回家的时候,我和姐姐都恋恋不舍,因为还有一些活动还没来得及参加。感谢妈妈带我们参加亚太裔传统节,特别有趣,也特别有意义,我非常喜欢!



(中国)殷贤华文

你快美去自己,你得歌唱。
民间老医生开曲土偏方
我的脉象变了
大病初愈,人间播撒是鬼

我第一次看见拐弯的寒风
我尝试轻声唱
对着迎面而来的冬风

一群背负粮仓的蚂蚁加快步伐
我低头长吟
几只鸟儿驻足天空,翅膀打着拍
我笑了。我仰头高歌

我向雪花争相抖落
我向溪流放歌
几条鱼儿跃出冰面
我向山谷放歌
整个山村次第发芽

我竟然凭一己之力
这实在是太神奇了

这就是春天

我到哪里找寻色盲和水墨画
这是春天洒向万物的大礼包
赤橙黄绿青蓝紫

每一波都是荡漾
每一片都是春光
每一瓣都是清香
只要你打开这个季节

见到的都是亲人
随你推开哪扇窗门
这个季节

这个季节适宜重生
这个季节适宜出发

一个有意义的母亲节

世界上的一切光荣和骄傲,都来自母亲。
——高尔基

徐培华

清风正气,守正创新。五月的花海,我们用热情拥抱光荣时代。母爱像春雨沁人心脾,似春风唤醒绿叶。“母亲节”,是人们用以表达对母亲的爱戴、感恩的方式,体现的是人类最朴实的文明、情感和对爱的世代传承。

时光如梭,岁月留痕。今年的“母亲节”我抽空回到了集老家陪父母一起劳动栽红薯,过了一个珍贵有意义且与众不同的“母亲节”。5月8日,我早早吃完早饭赶路回到家,老父亲已经从千年古镇渔沟买回了红薯秧,一问才知道,早晨4点多钟天刚蒙蒙亮,父亲就往返30多里起早去渔沟集镇上买红薯秧。

红薯(英文: sweet potato),学名:番薯(Ipomoea batatas (L.) Lam.)又名山芋、红芋、甘薯、番薯、番芋、地瓜(北方)、红苕(多地方言)、线苕、白薯、金薯、甜薯、朱薯、枕薯、番葛、白芋、茼芋、地瓜、红皮番薯、萌番薯等。红薯属管状花目,旋花科一年生草本植物,长2米以上,平卧地面斜上,叶片通常为宽卵形,长4-13厘米,宽3-13厘米,花冠粉红色、白色、淡紫色或紫色,钟状或漏斗状,长3-4厘米,蒴果卵形或扁圆形,有假隔膜,分为4室,具地下块根,块根纺锤形,外皮土黄色或紫红色。红薯富含蛋白质、淀粉、果胶、纤维素、氨基酸、维生素及多种矿物质,有“长寿食品”之誉。含糖量达到15%-20%。有抗癌、保护心脏、预防肺气肿、糖尿病、减肥等功效。明代李时珍《本草纲目》记有“甘薯补虚,健脾开胃,强肾阴”,并说海中之人食之长寿。中医视红薯为良药。

人民就是生活,生活就是人民。因受到疫情的影响,我的两位哥哥工作繁忙近来很少有时间回老家。上午,老父亲把下午准备栽红薯用的俩把铁锹拿出来用磨刀石磨一磨,就是人们常说的磨刀不误砍柴工。老妈妈把菜籽饼放到大盆里,又放了少许水,用水把菜籽饼浸一浸,泡一泡,菜籽饼松散后好下地增肥力,菜籽饼是农民馈赠给土地最天然和环保的营养品。

时代各有不同,幸福一脉相承。中午我们精心烹饪了几道淮扬小菜,吃饭时,老父亲热情地夹菜给母亲。随着岁月的流逝,不知道什么时候开始,家中买菜与做饭的任务主要由父亲承担完成。童年的记忆中父母年轻时,父亲常年忙于做点小本生意养家糊口,几乎从来没有时间买菜做饭,这些家务活都是由妈妈操心完成。现在父母吃饭时,老父亲总担心母亲吃不好,总是关心地挟菜给母亲,母亲脸上有时候还会表现出不高兴,我就会安慰她说,你就偷着乐吧。今天的中午饭母亲吃的十分开心,吃完饭,老父亲说,你妈今天吃的还可以,我笑着说:妈知道下午要干活,多吃点好有力量栽红薯。我心中知道,每次只要我回家陪父母吃饭,他们就会感到非常地快乐和幸福。

好事尽从难处得,少年无向易中轻。雨生百谷,润物无声,春渐远,万物一片生机。下午3点钟,正式劳动前,我用牛奶煮了粥,还添加了豆奶粉,父母平时喜欢吃的甜一点,否则会觉得到没有趣味。到了4点钟,我和父母一起拿着上午准备好的劳动工具和红薯秧、菜籽饼等生产资料到田地干活,全过程体验参与红薯由于栽种。到了田头,老父亲首先大概布好栽种方案,总共准备栽3排红薯。26年前,我大学毕业后,由于多年一直耕耘在教学岗位,对于干农活还真是一窍不通,心里反复思考琢磨红薯排怎么挖?父亲告诉我,要按照他划好的线,左一锹右一锹挖地,我与老父亲一人一排挖地,我竟然已经83岁的父亲拉后了一大截距离,怎么加油也赶不上父亲的劳动节奏。母亲此时把肥料菜籽饼加点泥土拌匀,方便接下来散在红薯排上。第一轮土地挖好后,开始挖两排之间的土地,这时老父亲示范给我看,挖土时要把土放到之前挖好的土的上面,一锹土放左侧一锹土放右侧,这样就行成对称的俩排红薯排。接着我和母亲把菜籽饼撒到红薯排上。第三次用铁锹把排与排之间的泥土再挖到排上,并用铁锹轻轻的拍打红薯排使之结实,红薯排夯实

得光滑也方便红薯栽植,我用心挖的红薯排,反复修理后仍然显得弯弯曲曲,让我感到很不好意思,而父亲挖的那排,笔直上线。接下来最重要的是红薯秧栽植,这又是门技术活,我没经验不敢栽,全部由妈妈一人完成。妈妈栽植,爸爸整理排面,我只能跟着80岁的妈妈后面浇水。就这样,在初夏暖阳的微风中我们3人耗时两个小时把约300颗红薯秧栽好,剩下的部分没栽完的红薯苗送给乡邻栽了。我以为没事了就收工回家,到家歇了歇,妈妈说还要去田地一趟,把红薯苗的根土夯结实,才能保证红薯苗不被雨水轻易冲坏。赶在天黑之前,我和妈妈又到田地里完成栽红薯的最后道工序。

时代不断发展,使命接续传承。苔花如米小,也学牡丹开。我把我的幸福,告诉我的妈妈,她说生活就是这样,在心田种下善良,年轮里便花香四野。今年的母亲节,我虽然没有送鲜花给母亲,但是我跟着父母后面栽红薯,心里真是美滋滋。让我们一起陪伴岁月幸福成长,等待春华秋实,静候红薯的蓬勃生长,经历明媚阳光和风霜考验,再与父母一起挖着一窝一窝的大红薯,把它们加工成熟的与生的红薯干,在平凡的岁月中一年四季都能吃到纯绿色的美味红薯。

人生万事须自为,

跬步江山即寥廓。生逢盛世当不负盛世,生逢其时当奋斗其时。沐浴在时代的春风里,我们的理想与激情、奋斗与创造,犹如万马奔腾,酣畅挥洒。一代人有一代人的长征,一代人有一代人的担当。

天道酬勤,踔厉奋发。世上最幸福的事,就是回到母亲的身边,期待明年的“母亲节”还和父母一起栽红薯。

